

# “零距离”服务+“保姆式”服务 检验检疫局助推我县针织服装走出国门

记者 马振 通讯员 李莉

本报讯 日前,检验检疫局工作人员走进象山锦绣服饰有限公司,就国内外服装行业技术性贸易壁垒最新动态、产地证最新措施等内容,对该企业进行帮扶指导。

服装走出国门。”检验检疫局相关负责人表示,发挥技术、信息等方面的优势,通过“免费培训送政策、总结提炼送信息、深入一线送技术、规范创新送服务”的四送活动,帮助企业稳步发展;利用微信群、QQ信息、微信推送等方式为企业发送温馨提醒、重要的技术性贸易措施方面的信息;每季度编制《外贸服务专刊—纺织服装专集》,定期向纺织服装企业寄送;举办出口

口纺织服装企业应对欧美技术性贸易壁垒培训会,帮助企业直观了解欧美纺织服装最新法规要求。检验检疫局还通过优惠措施促企业出口便利。根据文件规定,对区域内检验企业,实施便利通关措施,情况紧急时提供加班服务。通过龙头企业示范企业的引领作用,树立“中国制造”质量标杆,促进象山针织产业整体质量提升。2015年度,象山出口纺织服装质量安全示范区

获评国家级质量安全示范区,为全国首家国家级针织服装类质量安全示范区。浙江雨南控股、象山锦绣服饰两家企业获评全国首批“中国出口质量安全示范企业”称号。据了解,近三年,象山出口针织服装质量安全示范区无重大出口产品质量安全事故,无国外通报、召回退运情况。2015年度对示范区内企业的出口儿童服装进行专项检测,合格率为100%。

# 全县新提任县管领导干部培训班开班

记者 金旭

本报讯 昨日,2016年度全县新提任县管领导干部党性党风党纪集中教育培训班在县委党校开班。县委常委、纪委书记胡杰出席开班仪式。胡杰指出,新提任县管领导干部要正确理解“凡是过去,皆为序章”,正确认识提拔,积极处理好组织、个人和集体的关系,要正确认识自己,将成绩归零,确定人生新目标、新计划和新追求。要正确理解“不忘初心,方得始终”,向老一辈革命家学习优良作风,树立远大理想和信念。做到廉洁自律,要有全面履行“双岗双责”、持

以恒纠正“四风”、强化监督规范用权的意识,始终保持清廉的操守,始终保持清静、清正的交往,始终保持清静的家风。要正确理解“千锤百炼,百炼成钢”,讲修德,注重实事求是,注重家庭美德。讲学识,要有远见卓识和现代意识。讲成才,培养超前意识,统御能力和应变能力。据介绍,此次培训对象为2014年3月份以来部分新提任县管领导干部,共49名。培训为期三天,主要安排习近平全面从严治党思想,建设“家风家训”、践行“三严三实”,树立法治理念、推进依法行政,象山“十三五”规划等课程。

# 多家景区推出特色活动迎五一

记者 潘怡帆 通讯员 袁婉妮 石磊

本报讯 近日,记者从县风景旅游管理局获悉,五一小长假即将到来,我县各旅游景区纷纷推出一系列旅游活动,丰富广大市民游客的假日旅游休闲需求。

篝火晚会等活动。全新体验项目——海上帆船,将带你感受惊险刺激的海上漂流。象山影视城第七届影视嘉年华4月30日华丽启幕,并持续至5月2日。Cosplay穿越趴、全城加速玩高能、夺宝奇兵等一系列活动精彩纷呈,麻糍、青团、麦糕、手工鱼丸、海鲜BBQ等象山民俗小吃应有尽有。《海上牧云记》《三生三

世十里桃花》《大闹东海》等剧组在影视城热拍,届时,杨紫琼、杨幂、窦骁等众多明星将在桃园行宫与粉丝零距离互动。万众期待的象山影视城·民国城也将于五一期间开始试营业。4月30日,石浦渔港第二届谢洋节暨石浦渔港旅游11周年庆祝活动即将拉开大幕。活动安排欢庆渔港、海岛狂欢、谢洋仪式、

休渔谢洋宴四大主题,贯穿整个五月。“青春不停步”檀头山岛徒步旅游日、檀头山岛音乐烧烤趴等20项亮点十足的主题旅游活动,将再现“千舟进港,休渔谢洋”的盛况。中国渔村的喊海节、沙滩足球、排球赛等一系列活动,也将带给游客朋友们不一样的感受,体验别样的渔村风情。

# 全县金融工作会议召开

记者 潘怡帆

本报讯 4月26日,全县金融工作会议召开。会议总结我县2015年金融工作,分析当前金融经济形势,部署2016年金融工作任务。县委常委、常务副县长励志刚出席会议并讲话,县政府党组成员陈爱武主持会议。2015年,我县金融运行总体平稳。截至2015年底,全县21家银行业金融机构实现本外币各项存贷款余额462.58亿元、645.82亿元,存贷比为139.61%;不良贷款余额13.69亿元,不良率2.12%。全县25家保险公司各类

保费收入11.17亿元,较去年同期增加1.63亿元。会议指出,全县金融系统主动适应经济新常态,抢抓改革发展新机遇,勇于担当、奋发有为,为经济社会发展做出了积极贡献。下一阶段,要认清形势,把握机遇,增强做好金融工作的信心;要找准定位,有效供给,加大金融服务实体经济力度;要改革创新,做大做强,加快推进金融业发展;要凝聚共识,强化保障,加大金融工作支持力度。会议还通报了全县金融机构2015年度考评结果,并表彰了先进,工行象山县支行、县信用联社等单位作了交流发言。

# “博仕林”添新绿

记者 夏超明 通讯员 方钦

本报讯 近日,在象山半边山旅游度假区“博仕林”基地,市博士联谊会会员、市滨海城市文化研究院专家学者50多人冒雨种植粉红色晚樱50多棵(见图),并悬挂树牌。



据介绍,半边山旅游度假区遵循低碳、生态、智慧的发展理念,致力于打造绿色生态景区,陆续完成了林相改造4000亩,种植香樟、枫香、木荷20多万棵。今年着重实施“林海计划”,建设“博仕林”“共青林”等。

博仕林”“共青林”等。

# 镇海中学与象山二中开展合作交流

通讯员 张梅

本报讯 近日,浙江省镇海中学校长吴国平带领13位学科教学精英来到象山二中,就两校合作办学以来的成效及深化合作进行交流。去年9月镇海中学与象山二中合作办学以来,镇海中学每周选派教师到二中执教,截至目前已超60人次。镇海中学象山二中实验班平

时学科课程模块测试卷、期中、期末测试卷和教学、学习参考资料及辅助资料与镇海中学同届班级相同。会上,双方就镇海中学象山二中实验班教育教学管理、教师专业发展和学生成长等情况展开交流,提出每年象山二中将选派若干教师到镇海中学进行为期一年的脱产进修,全面学习镇海中学教育教学及管理,提升二中教育教学管理水平。

## 丹山晨谈

□ 陈峰

# 不忘“常识”是一种智慧

4月20日《今日象山》3版有一则新闻,看后让人感到满满的正能量。韩女士的车子刮擦了陈先生的车子,来不及当面说明,便留下了写有姓氏和联系电话的“认责纸条”,最终双方心平气和解决了“摩擦”。换位思考,将心比心,社会公德建设就是需要如此平等和包容的相处之道。然而,在现实生活中有的人不大懂人之常情。当你给他让了座,他心安理得,不知道说声谢谢;当他不小心挤了、撞了、踩了别人,心中毫无歉意,没有一声对不起;当有人摔倒了,他却装作没

看见,没能上去扶一把。为人处世,竟竟忘了最基本的做人常识,不讲礼仪,不懂感恩,没有了廉耻感,失却了同情心。记得小时候上幼儿园时,老师不仅让我们学会“请”“谢谢”“对不起”等文明用语,还教导大家要养成诚实守信、知错认错、乐于助人等良好品德。生活经验也告诉我们,积极回应别人的善意赠予,是对别人的尊重,抑或为自己无意之过真诚道歉,便会化干戈为玉帛。显然,那些简单的处世道理和基本的做人常识,并不玄奥高深,却是最重要的。

所谓常识,是人们世代生活中形成的一种习惯认识和情感认同,一些简单而基本的道理和准则,即老百姓所说的“寻常之见”。在经过岁月的沉淀、过滤之后,才有了约定俗成的公序良俗,浸润于我们生活的方方面面。常识其实不小,而且一生受用。人有的时候,可以少点知识,但切忌不懂常识,有知无识的人是可怕的,活得定然不会精彩。在不少情况下,知识可以不那么重要,常识却是必不可少,我们如果连“做错了事要道歉、要担责”“他人施以援手,要感谢”“旁人有难,要出手相助”

这些常识都忘了,才可悲可叹呢!哪怕你钱再多、权再大,也会让人瞧不起。此风一旦盛行,必定会使道德崩散、文明倒退。孔子说:“不学礼,无以立。”懂得常识,会用常识,这是一种境界,是一种向善、向善、向美的智慧之举,更是一种高尚的道德情操。许多时候,这虽然不过是举手之劳,但却是十分可贵的,也是当下相对缺失,值得我们去守护、去坚持、去弘扬的正能量。当“讲常识”成为一种习惯、一种美德,相信我们的社会将更真诚、更包容、更和谐、更温暖!

# 高压水枪助采藕



记者 胡凯 通讯员 王会海

本报讯 “采菱寒刺上,藕藕野泥中。”连日来,在东陈乡南盘新村藕塘上,一台潜水泵“突突”作业,工人一手抓着高压水枪皮管冲洗,一手将新藕采挖而出(见图)。据介绍,该藕塘共种有莲藕

50余亩,去年亩产达1500公斤,主要销往广东、福建等地区。此次采用高压水枪采藕技术,通过藕塘渠水用潜水泵抽水,直接对藕塘位置进行作业,采挖出来的莲藕相当干净,经过简单清洗就可以上市销售,一个劳动力一天功效是人工采挖的5倍左右。(记者 夏雨 摄)

# 象山县人民政府关于征集档案资料的通告

为全面真实反映我县的历史面貌,丰富县档案馆馆藏资源,改善馆藏结构,有效抢救、保护和利用各种珍贵档案史料,更好地为经济社会发展服务,根据《中华人民共和国档案法》的有关规定和要求,经研究,决定从2016年5月份开始在全县范围内开展档案资料的征集工作。现就有关事项通告如下:

- 一、征集范围
1. 历代王朝和旧政权形成的圣旨、诏书、手谕、公报、告示、嘉奖令、委任状、诉讼文书及来往公函等。
  2. 各种重要的契约、合同、票据、执照、证书及货币等。
  3. 反映本县历史面貌的各种版本的志书、族谱、家谱、村史及年鉴、大事记等。
  4. 本县历史上发生的重大活动、重大事件、重大自然灾害的资料、照片等。
  5. 有关象山疆域变迁、名胜古迹、民情风俗、民间工艺、传统产品等史料。
  6. 本县出版并反映象山历史面貌的各种报纸、书刊、地图等。
  7. 反映我县各行业各个时期发展历程、重点工程建设、危旧房改造、拆除违章建筑等方面的照片、录像等。
  8. 象山籍历代著名人物,包括各界知名人士、先进人物、革命烈士以及象山历史上有较大影响和贡献的外籍人士的史料,包括论著、诗集、秘方、谱牒、书画、传记、日记、书信、遗嘱、遗物、委托书、回忆录、各种证件、奖章、照片、录音、录像等,以及他人或组织上写的文章、祭文、悼词、墓志碑文。
  9. 历任市及市以上党政、军领导人来象视察、检查工作时形成的各种讲话、题词、照片、录音、录像等材料。
  10. 历任象山县党政主要领导人任在工作中形成的各种信函、讲话、题词、论文、著作、证书、工作笔记、照片、录音、录像等材料。

11. 象山县荣获省以上表彰奖励、命名的荣誉物品(奖杯、奖状、奖杯、奖牌)等。
  12. 其他反映本县历史发展的具有保存价值的档案资料。
- 二、征集方式
- 县档案馆负责档案资料的征集、整理、保管和利用。经县档案馆认定具有保存价值的档案资料,采用以下三种方式开展征集:
1. 捐赠。对于捐赠档案资料者,县档案馆将颁发捐赠证书,并视其捐赠档案资料的价值给予适当奖励。
  2. 收购。对于确有价值而所有者不愿捐赠的档案资料,在征得所有者同意后,根据有关规定进行收购。
  3. 寄存。对于所有者保存档案资料确有困难,要求县档案馆代为保管的,县档案馆提供寄存服务。寄存期间,该馆负责档案资料的安全和保密。
- 凡向县档案馆捐赠、寄存档案者,对其档案享有优先利用权。并可对其档案不宜向社会开放的部分提出限制利用的意见,档案馆将维护档案捐赠、寄存人的合法权益。
- 三、联系方式
- 通过信函、电话、电子邮件、面谈等方式与县档案馆联系。联系地址:象山南部新城商务区(天安路999号)3号楼西首一楼大厅,邮政编码:315700,联系电话:65727224、65723215,电子邮箱:xsda2011@163.com。
- 象山县人民政府  
2016年4月25日